

A SZOVJET KÖNYVTÁRÜGYI TANÁCS ÜLÉSE

foglalkozott az ifjúsági és gyermekkönyvtárakkal, a könyvtári munka társadalmi vonásainak erősítésével, a bibliográfiai munkával, az új szovjet osztályozási rendszerrel.

Na uroven' novih zadacs. /6. plenar Szoveta po bibliotecznoj rabote. Bibliotekar' (Moszkva). 1962. 3. no.12.p. Lépést tartva az új feladatokkal. A szovjet Könyvtárügyi Tanács 6. plenárius ülése.

jetunió művelődésügyi minisztere helyettesének előadásában és a hozzászólásokban különös figyelmet fordítottak a könyvtári munka tartalmi kérdéseire.

A plenáris ülés résztvevői kicserélték a Pártprogram, a párt Szervezeti Szabályzata, az SzKP XXII. Kongresszusa többi anyagának propagálása terén szerzett tapasztalataikat. A könyvtárak kiállításokat rendeztek, tárlókat állítottak fel, plakátokat készítettek, olvasó anketókat és egyéb, a pártkongresszussal összefüggő rendezvényeket szerveztek. A plenáris ülésen rámutattak arra, hogy a könyvtárak munkájának eszmei színvonalára számottevően emelkedett: emelkedett a marxizmus-leninizmus alapítói műveinek, a tudományos kommunizmusról szóló irodalomnak, a közgazdasági könyvek és a kommunista erkölcs kérdéseit tárgyaló munkáknak a kölcsönzési forgalma. Csupán 1960-ban, az SzKP Központi Bizottságának a "A Szovjetunió könyvtárügyének helyzete és megjavításának módjai" című határozata megjelenése után, a társadalmi-politikai irodalom kölcsönzése a közművelődési könyvtárakban 11 millió példányra (az OSzSszK-ban 4,5 millió példányra) emelkedett. Színvonalasabbá vált a szovjet emberek tudományos világnézetét alakító, a dolgozók tudatos fegyelmét erősítő, kezdeményezéseiket és termelési aktivitásukat fokozó irodalom propagandája is. A plenáris ülés felszólította a könyvtárosokat, hogy mind jobban és jobban propagálják a kipróbált tapasztalatokat, a dolgozók szakképzettségének emelését elősegítő irodalmat, járuljanak hozzá a tudomány, a technika és a haladó munkamódszerek bevezetésének előmozdításához.

Az ülés résztvevői élesen megbírálták az ifjúsági és a gyermekkönyvtárak munkáját. Rámutattak arra, hogy az oktatásügyi hatóságok irányító munkája gyenge és az említett könyvtárak a művelődésügyi szervek részéről sem kapnak elegendő segítséget.

Az ülés behatóan foglalkozott azzal a célkitűzéssel, hogy a könyveket eljuttassák minden egyes családba; beszéltek az állománygyarapításról és arról, hogy a könyvtárak munkájában tovább kell fejleszteni a társadalmi jelleget, a társadalmi munkát.

A felszólalók hangsúlyozták, hogy a lehetőség szerint minél több társadalmi könyvtárat kell létrehozni és harcolni kell azért, hogy a művelődésügyi szervek és általában az egész könyvtári társadalom mind nagyobb segítséget nyújtson ehhez a mozgalomhoz. Ez idő szerint a Szovjetunióban már több mint 3500 társadalmi könyvtár van.

Az ülés résztvevői bőven taglalták a bibliográfiai munka további megjavításának és a könyvpropaganda formái és módszerei tökéletesítésének kérdését. A gyakorló könyv-

tárosok segítséget várnak a kutatóktól a szabadpolc-rendszerü koicsonzes, a differenciált (egyedi) olvasószolgálat és az olvasás irányításának megszervezésével kapcsolatos tapasztalatok általánosításában. Számos hozzászóló rámutatott a könyvtárosképzés, illetve továbbképzés megjavításának szükségességére.

V.M. Sztriganov, az OSzSzsK művelődésügyi miniszterének helyettese az egységes osztályozási rendszer létrejöttéről számolt be. Bejelentette, hogy eddig már több kötet jelent meg e nagy munkából, s az egész munkát 1963-ban fogják befejezni. Megjelent a 4. (Kémia szak), a 6. (Biologia szak) és a 12. (Mezőgazdaság szak) kötete.

A plenáris ülés a megvitatott kérdésekről határozatot fogadott el. (PS)

ÖSSZEHANGOLT ÁLLOMÁNYGYARAPÍTÁS

AZ ÁLLOMÁNYGYARAPÍTÁS ÖSSZEHANGOLÁSA

A POZNANI VAJDASÁG KÖNYVTÁRAIBAN

DEMBSKI, Jamsz: Die Koordinations-kommission für Bibliotheken in Poznan. Einige Bemerkungen über ihre Tätigkeiten. = Zbl.Bibl. 75.Jg. 1961. lo. no. 452-474. p.

1958. végén - az Egyetemi Könyvtár igazgatójának javaslatára - Poznań vajdaság könyvtárai a felmerülő kérdések megoldásá-

nak megkönyvítése és az egyes könyvtárak munkájának összehangolása végett, un. koordináló bizottságot állítottak fel. A bizottság tagjai Poznań nagyobb tudományos, közművelődési és szakkönyvtárainak igazgatói lettek. A bizottság tulságos mérvű felduzza-dásának megakadályozása végett Poznań vajdaság megyei könyvtárának igazgatója a járási könyvtárak vezetői közül csak kettőt-hármat szokott az ülésekre meghívni.

A bizottság munkáját 6 személyből álló elnökség irányítja. A munka a következő területeken folyik:

1. az állománygyarapítás koordinálása,
2. irodalompropaganda,
3. a feldolgozó, korizerváló munka stb. terén való tapasztalatcsere.

A bizottság megalakulása óta eltelt két évnyi idő eredményeit nemcsak az eddigi sikerek tükrében kell lemérni, hanem a kidolgozott tervek kilátásaiban is.

Talán a legnehezebb kérdés a könyvtárak állománygyarapításának összehangolása. A különféle tudományos szakkönyvtárak, mint pl. az Orvostudományi Főiskola, a Kereskedelmi Akadémia, a Műegyetem és a számtalan tudományos intézet könyvtára sajátos szükségleteinek figyelembevétele elengedhetetlen feltétele annak, hogy ezek az intézmények továbbra is megfelelhessenek feladatuknak. Éppen ezért az állománygyarapítás összehangolása csak az általános tudományos könyvtárak, un. az Adam Mickiewicz Egyetemi Könyvtár, a Tudományok Barátainak Poznańi Társasága könyvtárának, a kórniki könyvtár és a poznańi E. Raczyński Városi Könyvtár könyveire szorítkozik.

Ezeknek a könyvtáraknak vezetői a gyűjtőköt így osztották fel egymás között: